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Moravskoslezský kraj nabízí pomocnou ruku také zaměstnancům společnosti LEPO, která
se v návaznosti na krach huti Liberty ocitla v insolvenci. Jejích 180 zaměstnanců zatím na
výplatu čeká, a tak pro překlenutí kritického období, než obdrží peníze od Úřadu práce,
budou moci požádat o bezúročnou půjčku.

Také lidem ze společnosti LEPO budou k dispozici odborníci z Moravskoslezského paktu
zaměstnanosti, kteří poskytují profesní, ale třeba i právní poradenství a propojují
propuštěné zaměstnance s možnými zaměstnavateli.

„Situace v Moravskoslezském kraji eskaluje. Liberty oznámila hromadné propouštění více než dvou
tisícovek zaměstnanců, končí integrovaná výroba oceli v regionu, v insolvenci se ocitla dceřiná
společnost LEPO. To vše bude znamenat sociální otřes v našem kraji, který se samozřejmě v rámci
svých možností a kompetencí pokusíme mírnit. Skvěle zafungovaly bezúročné půjčky, které jsme
několik týdnů nabízeli lidem z Liberty. Stejnou nabídku teď máme i pro zaměstnance společnosti
LEPO, která se ocitla v insolvenci. Zabráníme tak tomu, aby se 180 lidí dostalo do ještě svízelnější
situace nebo dokonce dluhových pastí. Podmínky půjček budou stejné jako pro lidi z Liberty,“ uvedl
hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a připomněl, že Moravskoslezský kraj poskytl
bezúročnou půjčku 25 tisíc korun celkem 654 lidem, souhrnně jim půjčil 16,35 milionu korun.

Bezúročnou půjčku pro zaměstnance LEPO dnes schválila Rada Moravskoslezského kraje. O 25 tisíc
korun budou moci žádat občané České republiky s trvalým pobytem na území Moravskoslezského
kraje, zaměstnancem společnosti LEPO musí být minimálně k 30. červmu tohoto roku. Půjčka je
splatná jednorázově do konce roku 2024, stejně jako u předchozích půjček.

„Zaměstnanci společnosti LEPO si mohou o bezúročnou půjčku zažádat od pátku 26. července v
budově Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. Naši kolegové jim budou k dispozici ve všední
dny během provozních hodin podatelny. Princip bude stejný jako v případě půjček pro lidi z Liberty.
Bude potřeba osobně odevzdat podepsanou žádost, kterou hejtmanství posoudí, schválí krajská rada
a podepíše zástupce úřadu. Tento oběma stranami podepsaný dokument bude rovnou také smlouvou
o půjčce, kterou si bude muset žadatel osobně zpět převzít. Až tímto okamžikem smlouva nabude
platnost. Z krajského účtu odejde platba následující pracovní den. Dbáme opět na to, aby byl tento
proces co nejefektivnější a nejrychlejší,“ vysvětlil hejtman kraje Josef Bělica.

Další pomocí ze strany hejtmanství bude lidem ze společnosti LEPO i zaměstnancům huti Liberty
poradenství krajské organizace Moravskoslezský pakt zaměstnanosti. „I když nad ostravskou hutí i
jejími dceřinkami visí nejistota několik měsíců, jsou zprávy posledních dní pro jejich pracovníky
obrovským šokem. V jejich těžké situaci jim mohou pomoci odborníci z MS Paktu, kteří jim jsou k
dispozici se svým profesním nebo například i právním poradenstvím. Ve spolupráci s Úřadem práce
také mohou lidi propojovat s potenciálními zaměstnavateli. Jejich mobilní tým se vrátil do areálu
Liberty, kontaktovat jej lze opět i telefonicky,“ sdělil hejtman kraje Josef Bělica s tím, že bezplatná
poradenská linka 800 023 800, kterou zřizuje Moravskoslezský kraj, bude od pátku opět v provozu ve
všední dny od 8 do 15 hodin.

„K poslednímu červnu bylo v našem kraji 42 423 uchazečů o zaměstnání, volných pozic Úřad práce
evidoval přesně 11 745. Z toho je asi polovina míst, na která by teoreticky mohli pracovníci z Liberty



nastoupit. Jsou to pozice opravářů, řemeslníků nebo obsluhy strojů a zařízení. O práci ovšem přijdou
hlavně lidé kvalifikovaní ve specifickém oboru, jako je huťařina. Práce v tomto odvětví tolik v regionu
není. Takže bude nutné, aby se zájemci o práci rekvalifikovali nebo nastoupili do nekvalifikovaných
oborů, tím jim ale výrazně klesnou mzdy,“ řekl hejtman kraje Josef Bělica a upozornil, že na
jmenovaných volných místech je násobně více uchazečů, na jednu pozici připadá 3,6 zájemce.

„Konec společnosti LEPO je důsledek krachu Liberty. Velmi mě tato situace mrzí. Jsem zklamaný z
laxního přístupu české vlády, která náš kraj opět hodila přes palubu. Několikrát jsem apeloval na stát
a na ministra Síkelu, aby byli aktivní, aby se stát společnost pokusil převzít a zachoval integrovanou
výrobu oceli v České republice. Vláda ovšem směrem k našemu kraji zatím neudělala nic. Věřím, že
alespoň podpoří případného investora, aby převzal druhovýrobu, což by zachovalo část pracovních
míst v rámci Liberty. Také doufám, že Ministerstvo práce a sociálních věcí vyhoví odborářům, kteří
žádali, aby zaměstnanci huti, kteří se blíží důchodovému věku, mohli odejít bez jakýchkoliv sankcí do
předčasné penze. Ti lidé dlouhé roky těžce dřeli a takovýto vstřícný krok si v aktuální neutěšené
situaci rozhodně zaslouží,“ uzavřel hejtman kraje Josef Bělica.
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